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мовленнєвої компетенції особистості майбутніх практичних 

психологів окремо не розглядались. 

Таким чином, психолого-педагогічна значущість проблеми, 

необхідність подальшого розширення її теоретичних та 

експериментальних досліджень і зумовили вибір теми дослідження  
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УДК 378.12 

ПРОФЕСІЙНА АДАПТАЦІЯ ВИКЛАДАЧІВ-

ПОЧАТКІВЦІВ ПЕДАГОГІЧНИХ ВНЗ 

Палагнюк Володимир, аспірант РДГУ 
Керівник: Ямницький В.М., доктор психологічних наук, професор 

Проблема професійної адаптації педагога взагалі та викладача 

ВНЗ зокрема є однією з найбільш суперечливих проблем сучасної 

психологічної і педагогічної науки, вирішення якої стає особливо 

актуальним із ствердженням ідеї гуманізації освітнього процесу, 

визнання самоцінності особистості, її цілісності й унікальності. 

Пріоритетами освіти сьогодні є не тільки успішність професійної 

діяльності викладача, що відображається на рівні професійної 

підготовки студентів, а й успішність його професійного розвитку, що 

виявляється в особистісній та професійній зрілості фахівця. 

Досліджень із цієї проблеми обмежуються розумінням 

професійної адаптації як початкового етапу професійного становлення 

педагога – молодого фахівця, вивчаючи особливості професійної 

адаптації викладача педагогічного ВНЗ, необхідно усвідомлювати, що 

окреслену проблему потрібно досліджувати у двох напрямах: 1) 

професійна адаптація молодих викладачів, які тільки починають 

працювати у педагогічних ВНЗ; 2) викладачів без педагогічного стажу, 

які вже мали досвід роботи в іншій професійній діяльності.  

Іншим напрямком досліджень є розмежування педагогіки 
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середньої і вищої школи, через ототожнення останніх у вітчизняній 

психологічній і педагогічній науках. Так Н.Ф. Тализіна стверджує, що 

протиставлення педагогіки середньої та вищої школи є 

невиправданим. Спеціаліст, який оволодів закономірностями процесу 

засвоєння та психологічного розвитку особистості, а також певним 

колом фундаментальних знань і адекватними їм загальними 

педагогічними вміннями, зможе самостійно використовувати засвоєне 

стосовно будь-якого віку того, хто навчається, та будь-яких цілей 

навчання і виховання. А перейти з одного рівня освіти на інший важко 

лише тому викладачу, який працює тільки на рівні особистого 

педагогічного досвіду, коли він приймає рішення на основі власної 

інтуїції [1]. Розглядаючи відповідний підхід варто зазначити, що в 

залежності від віку і рівня розвитку відповідних суб'єктів педагогічної 

діяльності використовуються різні педагогічні і психологічні прийоми, 

важливим аспектом є і індивідуально-психологічні особливості 

особистості педагога, в залежності від яких можуть виконуватись ті чи 

інші функції і можливість формування ригідних педагогічних 

установок стосовно моделювання і застосування навиків у тих чи 

інших ситуаціях.  

Дослідженню професійної адаптації педагога вищої школи у 

вітчизняній науці уваги не приділялося і припускалося механічне 

застосування концептів професійної адаптації вчителя на діяльність 

викладача. Таким чином ототожнювалась класно-урочна і лекційно-

семінарська форму проведення занять. Очевидною є суперечність, що 

виникає при відповідному підході.  

Оскільки процес професійної адаптації особистості є складним, 

багатофакторним явищем, то професійна адаптація педагогічних 

працівників, як і адаптація фахівців кожної сфери діяльності, має 

загальні характеристики – ознаки адаптаційних процесів.  
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